
V  Potočah  smo  se  13.  junija  2025  v  lepem  številu  zbrali  pri
blagoslovu obnovitvenih del na kapelici Kristusa Kralja – naslednici
prve krstne cerkve v osrednjem delu Vipavske doline.  Evharistično
slovesnost z blagoslovom obnovitvenih del sta opravila dekan Franc
Likar in domači župnik Miro Marinič.

Kapelica  Kristusa  Kralja  je  bila  zgrajena  leta  1935  in  ohranja
spomin na staro cerkvico sv. Janeza Krstnika, ki je do leta 1786 stala pri



Grželjih in je bila pet stoletij krstna cerkev za več vasi med Vipavo in
Solkanom. 

Pred letom dni smo pričeli obnovo kapelice, zgrajene pred 90-imi
leti v težkih časih naših prednikov. Kapelica je edini sakralni objekt v
Potočah  in  je  lepo  arhitekturno  delo,  podobno  nagrobni  kapeli.
Centralni del je zidan iz kamna, sklenjen s kupolo, ki jo pokriva bakrena
streha s kovanim križem. Pročelje, ki izstopa iz prednje stene, nosita
korintska  stebra.  V  severni  steni  kapele  je  niša  s  kamnitim  kipom
Kristusa Kralja.  Kapelico je načel zob časa kljub vzdrževanju in večjim
popravilom  v  preteklosti.  Sedaj  znova  sije  kot  znamenje  vere,
zgodovine, povezanosti in pripadnosti našemu kraju. S prenovo smo ji
vrnili dostojanstvo, lepoto in trdnost, obenem pa izrazili našo skupno
skrb za dragoceno duhovno in kulturno dediščino. Sedaj nam je v ponos
ter znamenje izpolnitve želje, da smo naredili  nekaj tudi za tiste, ki
prihajajo za nami.

Iskreno se zahvaljujemo pobudnikom za obnovo, prostovoljcem in
domačinom, ki so prvi pogumno zagrizli v delo, in vsem, ki so delo
dobro opravili ter sanacijo končali.

Iz  srca  hvala  posameznikom  in  družinam,  ki  so  sodelovali  s
prostovoljnimi denarnimi prispevki. Posebna zahvala gre tudi občini
Ajdovščina za finančno podporo.  

Po maši, blagoslovu in zahvalah dobrotnikom smo se vaščani in
drugi  udeleženci  slovesnosti  zadržali  še  v  veselem  in  prijetnem
pogovoru ob skupni mizi z domačimi dobrotami. 

ZČ



Kapelica Kristusa Kralja 
– naslednica prve krstne cerkve 
v osrednjem delu Vipavske doline

Kapelica  (oratorij  ali  molilnica)  Kristusa  Kralja pod  Mišjim
Brdom ohranja spomin na staro cerkvice sv. Janeza Krstnika, ki je do
leta 1786 stala pri Grželjih. 

Bila  je  krstna  cerkev  za  več  vasi  med  Vipavo  in  Solkanom.
Postavili so jo zemljiški posestniki, ki so leta 1285 cerkvico prepustili
čedajskemu kapitlju, oljčnike ob njej pa samostanu v Bistri.

S  pripravami  za  postavitev  sedanje  kapelice  so  začeli  12.
decembra leta 1929. Načrte zanjo je naredil Rudolf Bizjak, a so bili
zastavljeni  preveč  velikopotezno,  zato  se  je  zidava  zavlekla  in
končala  šele  leta  1935,  ko  jo  je,  30.  oktobra,  blagoslovil  goriški
nadškof Carlo Margotti. 

Oratorij  Kristusa  Kralja  je  lepo  arhitekturno  delo,  podobno
nagrobni kapeli. V tlorisu meri 2,5 x 2,5 m, s križem pa je visoka 5 m.
Centralni  del  stavbe  je  zidan  iz  kamna,  sklenjen  s  kupolo,  ki  jo



pokriva štirikapna bakrena streha.  Ta se končuje v podstavku, na
katerem je lepo kovano znamenje križa. Pročelje, ki izstopa iz prednje
stene,  nosita  korintska  stebra  s  sklepnikoma,  na  katerih  počiva
profilirana  trikotna  preklada,  ki  ima  v  sredini  polkrožno  nišo  z
napisom KRISTUS, KRALJUJ NAM! V stranskih, prav tako trikotno
nadstrešnih stenah pa sta postavljeni dve ozki in visoki, polkrožno
sklenjeni okni. Vogali kapele so okrepljeni, pod streho pa jih obteka
venčni zidec. Notranjščina je križno kupolasto obokana.

V severni steni kapele je nad menzo, naslonjeno na dva stebrička,
niša s kamnitim kipom Kristusa Kralja (v. 155 cm), ki ga je leta 1935
Potočánom za 1.200 lir kupil in podaril župnik Črnigoj.

Pred kapelico je bila doslej – sprva na praznik Srca Jezusovega in
na obletnico blagoslovitve – maša, v maju pa so tu po novem majniške
pobožnosti. 

Poročilo župnika Frantona Črnigoja

KAPELICA V POTOČAH na 'Skrepi' je gotova! Na mojo
pobudo se je zbral odbor moških s sklepom zidanja kapelice
(12.  12.  1929).  Naslednjega  dne  je  bilo  zidanje  škofijskim
potom  odobreno.  Kmalu  se  je  pričelo  z  delom  z
razstreljevanjem skalnatega prostora, toda končalo se je šele po
šestih letih. Zakaj? Načrt g. Rudolfa Bizjaka je bil previsoko
zamišljen ... Veliki v besedah, obljubah, v željah, stroški veliki,
dobrotnikov malo ali nič ... Še rabotarit niso hoteli vsi. Ogrodje
je bilo postavljeno in tako 5 let stalo in čakalo na dobrotnika ...
Kdo drugi kot župnik?! Črnigoj je daroval blizu 2000 lir in še
kip  Kristusa  Kralja:  1200  lir.  Bližala  se  je  birma,  praznik
Kristusa Kralja, tedaj sem urgiral. Delalo se je do zadnje minute
tj.  do  blagoslovitve  dne  30.  10.  1935.  Blagoslovitev  se  je
izvršila ob 10 huri pred birmo. Prišli smo z avtom v spremstvu
dveh generalnih vikarjev in gospoda dekana Novaka iz Črnič.
Kapela velja kot javni oratorij ..., tako da se lahko mašuje, če bo



kdo hotel ... Prevzvišeni je imel tudi lep nagovor v slovenskem
jeziku (ki je shranjen med akti kapelice).

Ohranjeni nagovor
nadškofa Margottija

Vaš goreči župnik me je povabil, da blagoslovim to lepo
kapelico, ki ste jo postavili vi, dragi Potočani, na čast Našega
Gospoda Jezusa Kristusa Kralja. Tako hočete vi javno priznati
vašo vero in vašo pobožnost, kot dobri katoličani, ki ljubijo
Boga in zvesto sledijo poukom Svete Cerkve.

 Sedaj  je  vaša želja  izpolnjena in  vi  morete tukej,  v  tej
kapelici,  častiti  božjega  Kralja  vesoljnega  Sveta,  Jezusa
Kristusa. Da, On je Kralj nebes in zemlje, je Kralj Angelov in
ljudi, je Kralj vseh stvari. Recimo vsi danes in vedno naj Jezus
kraljuje  nad  nami,  v  naših  družinah,  v  naši  župniji,  v  naši
domovını. Naj gospoduje Jezus v vesoljnem svetu. Kraljestvo
Jezusovo  je  kraljestvo  ljubezni,  je  kraljestvo  pravičnosti,  je
kraljestvo resnice!

 Hudobni svet, ki ne pozna in ne ljubi tega božjega Kralja,
ne želi njegovega kraljestva. Mi pa rečemo in bomo rekli do
konca svojega življenja, z vero in z ljubeznijo: Pridi k nam tvoje
Kraljestvo, zgodi se tvoja volja, o Bog vsemogočni, o Kralj
vekov, o Gospod miru. Ah, kako sladka je ta beseda: MIR! In
samo Ti, o Jezus, večni Kralj, imaš resnični mir in moreš ga dati
ljudem!  Torej,  o  Kralj  božji,  daj  nam  mir  v  pravici:  mi
obljubimo, da bomo živeli zvesti tvoji Cerkvi, in bomo sledili
tvojemu Namestniku na zemlji, ki nas pelje v tvojem imenu in s
tvojo oblastjo na pot večnega zveličanja.

Daj nam mir, o Jezus, v tem svetu, daj nam slavo s teboj v
nebeškem raju. Amen.

 


